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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in commissione 5-01116

presentato da

MALAVASI Ilenia

testo di

Venerdì 14 luglio 2023, seduta n. 139

   MALAVASI. — Al Ministro della salute. — Per sapere – premesso che:
   nel mese di dicembre 2022 il Ministro della salute Schillaci ha presentato in Parlamento le linee
programmatiche del proprio dicastero, sottolineando in particolar modo l'impegno del Ministero di
procedere il prima possibile all'adozione del cosiddetto «decreto tariffe» necessario per superare lo
stallo nell'erogazione dei livelli essenziali di assistenza (Lea);
   a marzo 2023 il Ministero della salute ha presentato gli atti di indirizzo per l'anno 2023, in cui lo
stesso Ministro ha espresso l'esigenza di assicurare l'esigibilità dei Lea, con la finalità di garantire il
consolidamento della natura universalistica del sistema sanitario;
   la conferenza Stato-regioni ha approvato il «decreto tariffe» relativo al decreto del Presidente
del Consiglio dei ministri del 2017 definizione e aggiornamento dei livelli essenziali di assistenza, di
cui all'articolo 1, comma 7, del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502, dopo sei anni di attesa,
dunque con un significativo ritardo per l'implementazione delle nuove prestazioni, di cui i pazienti non
hanno potuto usufruire;
   le disposizioni del decreto prevedono l'entrata in vigore per le tariffe dell'assistenza specialistica
ambulatoriale dal primo gennaio e, per quanto riguarda le tariffe dell'assistenza protesica, dal primo
aprile;
   si ricordano inoltre le funzioni affidate alla commissione Lea, istituita dalla legge 28 dicembre
2015 n. 208 articolo 1, comma 556, incaricata di raccogliere le istanze pervenute per inserire
eventuali nuove prestazioni nel tariffario;
   vanno segnalate le numerose richieste che continuano a pervenire alla commissione Lea per la
valutazione dell'inserimento di prestazioni tecnologicamente avanzate all'interno dei nomenclatori, di
cui i pazienti potrebbero beneficiare –:
   quali siano le tempistiche previste per l'ulteriore aggiornamento dei Lea e quali iniziative di
competenza intenda intraprendere per assicurare un costante e tempestivo inserimento delle nuove
prestazioni, così come previsto dalle linee di indirizzo condivise dallo stesso Ministero della salute.
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